
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΓΕΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟ

ΜΑΡΤΙΟΣ 2020



Ταυτότητα της έρευνας
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Τύπος έρευνας Ποσοτική τηλεφωνική έρευνα µε τη χρήση δοµηµένου 
ερωτηµατολογίου και την υποστήριξη Η/Υ

Περιοχή έρευνας Οι 13 Περιφέρειες της Ελλάδας

Μέθοδος 
δειγµατοληψίας Αντιπροσωπευτική δειγµατοληψία ανά Περιφέρεια

Μέγεθος δείγµατος 1129 άτοµα, άνδρες και γυναίκες άνω των 17 ετών, σε 
όλες τις περιφέρειες της Ελλάδας

Μέγιστο σφάλµα 2 %

Χρόνος διεξαγωγής 5 – 15 Μαρτίου 2020

Σταθµίσεις Το δείγµα σταθµίστηκε εκ των υστέρων ως προς το 
φύλο και την ηλικία
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Π.Ι.Σ.
2020



31.4%

43.3%

19.7%

4.4%

1.1%

0.1%

Πολύ καλή

Καλή

Μέτρια

Κακή

Πολύ κακή

ΔΓ/ΔΑ
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Πώς θα χαρακτηρίζατε την υγεία σας σήµερα;
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Πώς θα χαρακτηρίζατε την υγεία σας σήµερα;

Διαχρονικά στοιχεία
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Ικανοποιηµένος/η
36.1%

Δυσαρεστηµένος/η
27.8%

Ούτε - ούτε (αυθ.)
34.2%

ΔΓ/ΔΑ
1.8%

6

Είσαστε γενικά ικανοποιηµένος/η ή δυσαρεστηµένος/η από 
τις προσφερόµενες Υπηρεσίες Υγείας στη χώρα µας;
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Είσαστε γενικά ικανοποιηµένος/η ή δυσαρεστηµένος/η από 
τις προσφερόµενες Υπηρεσίες Υγείας στη χώρα µας;

ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΑΝΔΡΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΛΟΙΠΕΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

Ικανοποιηµένος/η 36.1% 37.9% 34.3% 23.8% 28.4% 36.0% 30.2% 36.2% 42.8% 35.9% 33.7% 37.2%

Δυσαρεστηµένος/η 27.8% 25.8% 30.0% 28.6% 39.2% 33.7% 22.2% 34.4% 22.9% 27.0% 35.0% 26.0%

Ούτε - ούτε (αυθ.) 34.2% 35.6% 32.9% 47.6% 28.4% 30.3% 45.0% 28.2% 32.7% 35.0% 30.7% 35.0%

ΔΓ/ΔΑ 1.8% 0.7% 2.9% 0.0% 4.1% 0.0% 2.6% 1.2% 1.6% 2.1% 0.6% 1.8%

ΗΛΙΚΙΑΦΥΛΟ
ΣΥΝΟΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ



Ικανοποιηµένος/η
28.8%

Δυσαρεστηµένος/η
37.2%

Ούτε 
ικανοποιηµένος, 

ούτε 
δυσαρεστηµένος 

(αυθ.)
32.1%

ΔΓ/ΔΑ
1.8%

8

Αν εστιάσουµε ειδικότερα στον τοµέα της Δηµόσιας Υγείας 
(Νοσοκοµεία, Κέντρα Υγείας κλπ) θα λέγατε ότι είσαστε γενικά 

ικανοποιηµένος/η ή δυσαρεστηµένος/η από τις 
προσφερόµενες Υπηρεσίες Δηµόσιας Υγείας στη χώρα µας;
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ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΑΝΔΡΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΛΟΙΠΕΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

Ικανοποιηµένος/η 28.8% 30.0% 27.6% 31.8% 18.9% 27.3% 26.5% 31.1% 31.8% 30.5% 28.0% 28.0%

Δυσαρεστηµένος/η 37.2% 35.6% 39.0% 27.3% 52.7% 44.3% 34.4% 42.7% 30.5% 35.1% 42.1% 36.6%

Ούτε - ούτε (αυθ.) 32.1% 33.3% 31.0% 40.9% 27.0% 27.3% 38.1% 25.0% 34.8% 32.2% 28.7% 33.6%

ΔΓ/ΔΑ 1.8% 1.2% 2.4% 0.0% 1.4% 1.1% 1.1% 1.2% 3.0% 2.1% 1.2% 1.8%

ΗΛΙΚΙΑΦΥΛΟ
ΣΥΝΟΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Αν εστιάσουµε ειδικότερα στον τοµέα της Δηµόσιας Υγείας 
(Νοσοκοµεία, Κέντρα Υγείας κλπ) θα λέγατε ότι είσαστε γενικά 

ικανοποιηµένος/η ή δυσαρεστηµένος/η από τις 
προσφερόµενες Υπηρεσίες Δηµόσιας Υγείας στη χώρα µας;



90.1%

61.7%

28.4%

18.5%

12.8%

11.6%

3.3%

Πολύ καλό/καλό 
επίπεδο ιατρικού προσωπικού

Πολύ καλό/καλό 
επίπεδο νοσηλευτικού προσωπικού

Πολύ καλό/καλό 
επίπεδο οργάνωσης

Πολύ καλός/καλός 
εξοπλισµός

Πολύ καλές/καλές 
κτιριακές εγκαταστάσεις

Πολύ καλή/καλή 
αναλογία προσωπικού/ασθενών

ΔΓ/ΔΑ
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Η ικανοποίηση σας οφείλεται σε τι από τα παρακάτω; 
ΠΟΛΛΑΠΛΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ

*Βάση: Όσοι δήλωσαν ότι είναι ικανοποιηµένοι



28.3%

25.4%

67.2%

47.6%

50.5%

43.2%

55.4%

12.4%

0.6%

Όχι καλό επίπεδο ιατρικού προσωπικού

Όχι καλό επίπεδο νοσηλευτικού 
προσωπικού

Όχι καλή οργάνωση

Όχι καλός εξοπλισµός και εγκαταστάσεις

Όχι καλές συνθήκες αναµονής και 
εξυπηρέτησης (συνωστισµός, αγένεια κ.α.)

Όχι καλή αναλογία προσωπικού/ασθενών

Μεγάλη καθυστέρηση στον ορισµό του 
ραντεβού

Μεγάλη απόσταση

ΔΓ/ΔΑ
11

Η δυσαρέσκειά σας οφείλεται σε τι από τα παρακάτω; 
ΠΟΛΛΑΠΛΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ

*Βάση: Όσοι δήλωσαν ότι είναι δυσαρεστηµένοι



54.0%

46.3%

25.3%

8.5%

5.5%

2.4%

Ιδιωτικά ιατρεία

Νοσοκοµεία

Συµβεβληµένους Ιατρούς µε ΕΟΠΥΥ

Κέντρα υγείας - Ιατρεία ΠΕΔΥ

Ιδιωτικά πολυιατρεία/κλινικές

ΔΓ/ΔΑ

12

Σε σχέση µε την ιατρική σας περίθαλψη 
τι επισκέπτεστε κυρίως (συχνότερα); 

ΈΩΣ 2 ΕΠΙΛΟΓΕΣ
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Σε σχέση µε την ιατρική σας περίθαλψη 
τι επισκέπτεστε κυρίως (συχνότερα); 

ΈΩΣ 2 ΕΠΙΛΟΓΕΣ

ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΑΝΔΡΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΛΟΙΠΕΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

Ιδιωτικά ιατρεία 54.0% 52.3% 55.7% 63.6% 60.8% 68.5% 50.3% 58.5% 47.4% 47.5% 54.9% 57.0%

Νοσοκοµεία 46.3% 46.7% 45.8% 31.8% 40.5% 33.7% 51.9% 50.6% 46.7% 42.0% 45.7% 48.6%

Συµβεβληµένους 
Ιατρούς µε ΕΟΠΥΥ 25.3% 27.9% 22.5% 9.1% 20.3% 15.7% 23.3% 29.3% 29.6% 37.4% 27.2% 17.8%

Κέντρα υγείας
Ιατρεία ΠΕΔΥ 8.5% 8.1% 9.0% 4.5% 6.8% 5.6% 15.3% 4.9% 7.9% 18.1% 2.5% 5.6%

Ιδιωτικά πολυιατρεία
Κλινικές 5.5% 5.6% 5.3% 0.0% 8.1% 10.1% 6.9% 5.5% 2.6% 9.7% 5.6% 3.2%

ΔΓ/ΔΑ 2.4% 1.2% 3.6% 4.5% 0.0% 0.0% 3.7% 1.2% 3.0% 2.9% 1.2% 2.5%

ΗΛΙΚΙΑΦΥΛΟ
ΣΥΝΟΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ



18.5%

0.9%

70.8%

1.7%

8.2%

Ικανοποιηµένος/η από ιδιώτη ιατρό, 
όχι από κλινική

Ικανοποιηµένος/η από κλινική, όχι 
από ιδιώτη ιατρό

Ικανοποιηµένος/η και από τα δύο

Δυσαρεστηµένος/η (και από τα δύο)

Ούτε ικανοποιηµένος/η, ούτε 
δυσαρεστηµένος/η (αυθ.)
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Είσαστε γενικά ικανοποιηµένος/η ή δυσαρεστηµένος/η από 
τις προσφερόµενες υπηρεσίες Υγείας από τον ιδιώτη ιατρό ή 

την ιδιωτική κλινική που επισκεφθήκατε;
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ΘΕΤΙΚΗ/
ΜΑΛΛΟΝ ΘΕΤΙΚΗ

ΑΡΝΗΤΙΚΗ/
ΜΑΛΛΟΝ ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΔΕΝ ΕΧΩ ΓΝΩΜΗ ΔΓ/ΔΑ

Να υπάρξουν διαδικασίες αξιολόγησης του ιατρικού και διοικητικού 
προσωπικού 89.5% 3.9% 5.3% 1.2%

Να δίνεται η δυνατότητα ακόµη και στα δηµόσια Νοσοκοµεία να 
υπάρχει επιλογή γιατρού από τους ασθενείς 85.9% 7.9% 5.6% 0.6%

Νέα διαδικασία επιλογής διοικήσεων µε τεχνοκρατικά κριτήρια και 
αδιάβλητο τρόπο 82.8% 4.5% 11.0% 1.7%

Να δίνεται η δυνατότητα, σε όσους έχουν ανάγκη νοσηλείας στο 
εξωτερικό επειδή δεν υπάρχει αυτή η δυνατότητα σε δηµόσιο 
νοσοκοµείο, να χρησιµοποιούν ιδιωτική κλινική της χώρας

80.0% 7.5% 11.8% 0.7%

Να δίνεται η δυνατότητα στα Νοσοκοµεία να συνάπτουν συµβάσεις 
µε ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρίες 63.8% 19.5% 13.9% 2.8%

Να διαχωρισθούν η θέση του Προέδρου και του Διευθύνοντος 
Συµβούλου 48.6% 5.2% 36.5% 9.7%

Να γίνουν τα Νοσοκοµεία ΝΠΙΔ (για καλύτερη ευελιξία στον τρόπο 
λειτουργίας) 42.8% 34.6% 17.2% 5.3%

Πρόσφατα ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλλογος διατύπωσε 
κάποιες προτάσεις µε στόχο τη βελτίωση των 

παρεχόµενων υπηρεσιών υγείας. 

Για ποιες από τις παρακάτω έχετε θετική ή αρνητική άποψη;



Ναι
64.8%

Όχι
35.0%

ΔΑ
0.2%
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Έχετε κάνει χρήση των διαδικασιών του ΕΟΠΥΥ 
(ηλεκτρονική συνταγογράφηση, ραντεβού κλπ);



17

Έχετε κάνει χρήση των διαδικασιών του ΕΟΠΥΥ 
(ηλεκτρονική συνταγογράφηση, ραντεβού κλπ);

ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΑΝΔΡΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΛΟΙΠΕΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

Ναι 64.8% 67.7% 61.7% 18.2% 63.0% 67.4% 65.1% 76.2% 62.2% 75.7% 57.1% 62.0%

Όχι 35.0% 31.8% 38.3% 81.8% 37.0% 32.6% 34.9% 23.8% 37.2% 23.8% 42.9% 37.7%

ΔΑ 0.2% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.4% 0.0% 0.2%

ΗΛΙΚΙΑΦΥΛΟ
ΣΥΝΟΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ



Θετικά/
Μάλλον θετικά

75.3%

Αρνητικά/
Μάλλον αρνητικά

11.5%

Ούτε – ούτε 
(αυθ.)
13.2%
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Και πώς αξιολογείτε αυτές τις υπηρεσίες 
από τη µέχρι τώρα εµπειρία σας;

*Βάση: Όσοι έχουν κάνει χρήση των διαδικασιών του ΕΟΠΥΥ



19

ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΑΝΔΡΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΛΟΙΠΕΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

Θετικά/
Μάλλον θετικά 75.3% 78.7% 71.4% 90.0% 78.3% 67.8% 73.0% 74.4% 79.3% 76.6% 78.5% 73.0%

Αρνητικά/
Μάλλον αρνητικά 11.5% 10.7% 12.5% 5.0% 8.7% 15.3% 11.5% 14.4% 8.5% 10.3% 5.4% 15.0%

Ούτε – ούτε 
(αυθ.) 13.2% 10.7% 16.1% 5.0% 13.0% 16.9% 15.6% 11.2% 12.2% 13.0% 16.1% 12.0%

ΗΛΙΚΙΑΦΥΛΟ
ΣΥΝΟΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Και πώς αξιολογείτε αυτές τις υπηρεσίες 
από τη µέχρι τώρα εµπειρία σας;

*Βάση: Όσοι έχουν κάνει χρήση των διαδικασιών του ΕΟΠΥΥ



Ναι
23.3%

Όχι
76.5%

ΔΑ
0.2%

20

Έχετε κάνει κάποια ιδιωτική ασφάλιση υγείας;
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ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΑΝΔΡΕΣ 17-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΛΟΙΠΕΣ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ

Ναι 23.3% 20.2% 26.4% 33.3% 23.3% 43.8% 29.8% 20.1% 14.4% 34.9% 16.7% 19.6%

Όχι 76.5% 79.3% 73.6% 66.7% 76.7% 56.2% 70.2% 79.9% 84.9% 64.7% 83.3% 80.2%

ΔΑ 0.2% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7% 0.4% 0.0% 0.2%

ΗΛΙΚΙΑΦΥΛΟ
ΣΥΝΟΛΟ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

Έχετε κάνει κάποια ιδιωτική ασφάλιση υγείας;



6.2%

5.6%

83.1%

5.1%

Πριν από 6 µήνες

Πριν από ένα χρόνο

Πριν από δύο χρόνια (ή και 
περισσότερο)

ΔΑ
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Πότε την ξεκινήσατε;

*Βάση: Όσοι έχουν κάνει κάποια ιδιωτική ασφάλιση υγείας



39.5%

22.1%

7.7%

10.8%

13.8%

6.2%

Πολύ

Αρκετά

Λίγο

Καθόλου

Το ίδιο

ΔΓ/ΔΑ
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Θεωρείτε ότι ωφεληθήκατε περισσότερο σε σχέση µε την 
ασφάλισή σας από κάποιο δηµόσιο ταµείο;



Ναι
90.5%

Όχι
8.1%

ΔΑ
1.4%

24

Και κάτι τελευταίο για το θέµα µε τον κορωνοϊό... 
Θεωρείτε ότι είστε καλά ενηµερωµένοι 

σχετικά µε το θέµα αυτό;



89.4%

9.3%

0.1%

0.4%

0.7%

0.1%

Ναι, καθηµερινά

Συχνά αλλά όχι κάθε µέρα

Αραιότερα

Μόνο όταν έρχοµαι από κάπου όπου 
πιστεύω ότι υπάρχει κίνδυνος 

µετάδοσης του ιού

Ποτέ, δεν πιστεύω πως παίζουν 
κάποιο ρόλο

ΔΑ
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Εσείς προσωπικά τηρείτε τους κανόνες προσωπικής υγιεινής 
σχετικά µε τον ιό που έχουν ανακοινωθεί;
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ΣΤΟΙΧΕΙΑΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΑ



2.7%

8.1%

11.1%

21.8%

20.6%

35.8%

17-24

25-34

35-44

45-54

55-64

65+

Ηλικιακή Οµάδα:

27



ΆνδρεςΓυναίκες

51.2% 48.8%

Φύλο
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32.0%
17.9%

6.3%
6.1%
5.7%
5.5%
5.5%
4.7%
4.7%
3.6%
3.3%
2.5%
2.3%

Αττικής

Κεντρικής Μακεδονίας

Κρήτης

Δυτικής Ελλάδας

Θεσσαλίας

Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης

Πελοποννήσου

Δυτικής Μακεδονίας

Στερεάς Ελλάδας

Ηπείρου

Νοτίου Αιγαίου

Ιονίων Νήσων

Βορείου Αιγαίου
29

Σε ποια Περιφέρεια της χώρας κατοικείτε;



10.6%

12.9%

26.8%

33.0%

4.5%

0.9%

11.3%

Πάνω από 2.000 ευρώ

1.501 – 2.000 ευρώ

1.001 – 1.500 ευρώ

451 – 1.000 ευρώ

Λιγότερο από 450 ευρώ

Καθόλου εισοδήµατα

ΔΓ/ΔΑ

Σε ποια θέση της κλίµακας βρίσκεται το 
συνολικό µηνιαίο οικογενειακό εισόδηµα 

του νοικοκυριού σας;
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68.1%

13.4%

11.5%

4.2%

1.2%

1.7%

Έγγαµος/η

Άγαµος/η

Χήρος/α

Διαζευγµένος/η

Σε διάσταση

ΔΑ

Οικογενειακή κατάσταση:

31


